



汇聚爱的力量 公益在行动

# “善行芝罘·微公益”吸引七万志愿者

## 芝罘区志愿服务工作已成全市志愿服务工作制度化风向标

本报记者 王晏坤 李楠楠

每天早上7点,芝罘区白石街道的志愿者孙鹏飞就来到社区广场打扫卫生;下午4点,家住白石街道的退休教师刘晓峰就会到社区活动中心教老年人练习书法。孙鹏飞和刘晓峰都是“善行芝罘·微公益”志愿者服务品牌下“彩虹志愿服务队”的一员。目前,芝罘区从党政机关到社区百姓,在“善行芝罘·微公益”的带领下,都开始做起志愿服务工作。



开源社区的老人们正在制作手工艺品,制作完成后,手工艺品都会捐赠出去。 本报记者 王晏坤 摄

### 鼎丰助学服务队 为贫困孩子募棉衣

本报11月14日讯(记者 孙淑玉) 日前,鼎丰助学服务队发起暖冬活动倡议,为贫困家庭孩子募集“温暖三件套”。14日记者获悉,224件衣服、205双鞋子、400副手套已全部到位。同时,第二季温暖活动也已启动,本次活动将惠及莱阳、龙口等地的贫困家庭。

为了让贫困家庭的孩子感受到更多关爱,日前,鼎丰助学服务队莱州分队发起了暖冬活动倡议。一套棉衣,一双棉鞋或一副手套都能在寒冷的冬日里温暖孩子们的心。募集“温暖三件套”的活动倡议发出后,义工们迅速在莱州20所中小学落实了贫困孩子情况。

记者获悉,在热心人士的资助下,224件衣服、205双鞋子、400副手套已全部到位,并将于11月28日统一发放到莱州的贫困孩子们手中。

目前,第二季温暖活动已经开启。“由于资金有限,第二季活动会重点给孩子准备棉衣。”鼎丰助学服务队义工告诉记者,第二季温暖活动将惠及莱阳、龙口等地的贫困家庭。“如果您愿意为孩子们献出点爱心,也可以联系我们。”鼎丰助学服务队义工说,目前,爱心物资仍有缺口,爱心人士可以踊跃参与其中。联系电话:15264520357。

### 陪“女儿”过生日 还带着学特长

本报11月14日讯(记者 孙淑玉) 资助“孩子”多年,每年过生日义工们还都会去陪伴。在园园14岁生日时,莱州义工们除了凑钱给孩子买新衣服,陪孩子吃饭外,还特意带着孩子联系培训学校,助力其考取重点学校继续深造,义工们都把园园当自己的女儿一样对待。

莱州的园园今年14岁了,她的妈妈患有精神疾病,爸爸也有智力障碍,一家的日常生活都靠年迈的姥姥维系。

得知园园一家的情况后,莱州义工决定长期照顾园园并资助其上学。如今,为方便园园上学,他们一家都搬到了义工提供的房子内居住,义工们待园园就像自己的女儿一样。每年的生日,莱州义工也都会陪着“女儿”一起过,并为她精心准备礼物。

网友“我还是我”听说园园的情况后,因工作忙没时间陪过生日,特意让义工帮忙捎去200元现金,想给园园添置生日礼物。义工负责人王白则悄悄掏出500元现金塞给园园的姥姥,让她补贴家用。不仅如此,有事不能到场的义工也给园园捎了款。

据悉,园园目前正在读初三,学习成绩在班里排中上游,凭文化成绩考入莱州一中存在一定难度。得知情况后,义工又为园园联系了莱州义工艺术培训中心,带她学习声乐和舞蹈,以助力其凭借特长考入到重点高中继续深造。

国网龙口市供电公司

### 提质提速 保障民生工程送电

本报讯(通讯员 刘京秋) 11月12日12:20,国网龙口市供电公司10kV福海线送电成功。为了确保该项目顺利送电,该公司诸由供电所积极筹备,于半个月前就完成了800kVA箱式变电台架和1000余米电缆的敷设。

### 志愿者正逐渐成为城市名片

在烟台市芝罘区委宣传部副部长严华的名片上,除了个人工作信息外,还有一个写着“善行芝罘·微公益”的心形标志。她告诉记者,如今这7个字已经成为芝罘区志愿服务工作制度化品牌,也让更多的市民成为文明城市建设的受益者和推动者。

早上7点半,芝罘区毓璜顶街道办的志愿者们就来到了社区广场打扫卫生。在众多志愿者中,一位名叫刘红昌的70岁老人格外引人注目,他是这些志愿者的组织者。

面对烟台这些年的变化,老人深有感触地说:“咱们现在是文明城市3连冠,咱们市民就得文明点,就得有志愿服务精神,文明城市是我们烟台人大家的,我们要干出来,要保护这个文明称号,让它文明到底。”

随着“善行芝罘·微公益”志愿服务品牌的打响,芝罘区志愿者注册人数已近7万人,

通过志愿活动,做好事的人多了,不文明的人少了,群众逐渐成为城市建设的参与者、监督者和受益者。芝罘区志愿服务工作已成全市志愿服务工作制度化品牌。

严华认为,志愿服务不在大小,当你在公交车上为老人让了座,当你将烟头捡到了垃圾桶,当你开车礼让行人时,你已经做了志愿服务,而志愿服务时间长了,也就成了一名志愿者。

严华介绍,近两年,芝罘区围绕打造“善行芝罘·微公益”这一志愿服务品牌,探索实行了固定时间多主题服务、固定项目长期服务以及特色主题服务等多种服务形式,全区志愿者工作组织机构健全、管理制度完善。

活跃在城区的志愿者正逐渐成为一张靓丽的名片,吸引着越来越多的市民参与志愿服务,形成“人人为我,我为人人”的格局。

### 每月28日,志愿者集中服务社区居民

“谢谢你啦,要不然这么多东西,我得歇好几次才能提回家。”14日上午,家住芝罘区开源社区的王君燕一个劲地感谢社区志愿服务车的师傅。原来,开源社区考虑到社区老人去早市要采购很多东西,就专门把社区巡逻车在这个时段变为“便民志愿服务车”,免费接送从小区大门到居民楼这段距离的赶早市的居民。这项便民志愿服务已经坚持了好多年,而这仅仅是这里志愿服务的一个方面,也是“善行芝罘·微公益”的一个缩影。

前身是幸福四村的开源社区,地处老城区,社区内有4200户,1万余人。这些年,开源社区的志愿服务搞得有声有色,现在开源社区的党员志愿者、巾帼志愿者、慈善义工等达到587人;居家养老、幸福天使、心理疏导等10多支志愿服务队伍常年活跃在开源社区。“幸福28”就是其中一个

品牌志愿活动。“‘幸福28’即每月28日都集中组织开展一次主题志愿服务活动。”芝罘区幸福街道开源社区主任张爱娜说,同时,活动细分为“法律28”、“健康28”。

截至目前,“幸福28”共开展了15批次活动,先后为80余人次提供了法律咨询,为760余人次提供医疗服务,为群众节省各类费用2.5万多元。

志愿服务开展的好,就能吸引更多人去做志愿者。“对参加志愿服务满200小时的志愿者,可优先获得等量的回报服务,使志愿者服务成为‘付出、积累、回报’的爱心储蓄,吸引更多的居民参与到志愿者的队伍中来。”张爱娜说,“当然志愿服务也要有经费保障,我们设立了党员志愿服务、‘幸福梦·文体联谊会’、‘夕阳红·慈善义工’、‘幸福天使’四个专项经费,由辖区企业出资,确保这些志愿服务活动长期顺利开展。”

相关链接

### “爱心文化”培育机制 优化志愿服务环境

据烟台市文明办志愿者科工作人员介绍,在志愿服务工作上,烟台市探索出了一条“爱心文化”培育机制,注重用道德滋润大众心灵,以机制化手段培育“爱心文化”,力求让学雷锋、做好事成为更多人的自觉行动和生活方式。在积极培育和践行社会主

义核心价值体系的同时,突出当地特色,以“仁、孝、信、善”为重点,推动个人品德、家庭美德、职业道德、社会公德建设,“四德工程”具体化,让“爱心文化”成为烟台文明城市建设最闪亮的亮点。从2002年开始,烟台启动“爱心一日捐”活动,倡导有固定收入的人员每月捐出一天的

收入,帮助困难学生和家,现已发展成为全民参与的“爱心捐助”活动,每年参与人数达40多万,累计捐款超过12.4亿元。芝罘区“善行芝罘·微公益”,也是以小爱心做大奉献的一个案例,也是“爱心文化”影响社区的一个缩影。 本报记者 王晏坤 李楠楠

# 爱心企业捐出5000斤面条

## 会分批送到烟台周边敬老院和贫困学校中

本报11月14日讯(记者 孙淑玉) 天气渐冷,为给贫困家庭的老人和孩子送去更多温暖,开发区一企业捐出了5000斤爱心面条。这些面条将随扬帆助学服务队义工分批送到烟台周边敬老院和贫困学校中。14日上午,义工将满载爱心的200斤面条和热心人捐赠的药品送到蓬莱市紫荆山老年社会福利中心。

14日上午,满载爱心的200斤面条送到了蓬莱。尽管天很冷,义工们搬运面条时还是累得满头大汗。“老人牙口不好,吃点面条有利于消化。”烟台品卖食品科

技有限公司负责人吴伟说,此次他们将捐出5000斤面条,全部送给敬老院、学校及烟台周边困难家庭。除面条外,扬帆助学服务队的义工还给大家带来用于治疗感冒、消炎、腰腿疼等的外服药。

据了解,13日,该公司员工还和扬帆助学服务队的义工一起给福山区一家敬老院送去160斤面条。15日,义工们还将把爱心面条送往海阳的敬老院和贫困学校。“主要先紧着老人和孩子,只要确实有需要,我们后期都会陆续送到。”扬帆助学服务队的义工告诉记者。



工作人员正在搬运药品和爱心面条。(义工供图)